
Verbale di deliberazione N. 31
del Consiglio comunale

PROVI NCI A DI  T RENT O

COMUNE DI IMER

OGGETTO: Mozione del Gruppo di minoranza "Vivimèr- Primiero Bene 
Comune"– prot. n. 3995 di data 25.10.2021 - allegato 2 - avente 
ad oggetto: "Costituzione di una Commissione consigliare sulla 
Famiglia e la vita comunitaria".

L'anno DUEMILAVENTUNO addì ventitre del mese di novembre, alle ore 14.00, nella sala 

Ex Sieghe, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale in seduta pubblica di 

prima convocazione.

Presenti i signori: 

ingiust.giust.

Assenti

1.  Loss Antonio - Sindaco
2.  Bettega Camillo - Vicesindaco
3.  Bettega Anna - Consigliere Comunale X
4.  Bettega Federica - Consigliere Comunale
5.  Bettega Martina - Consigliere Comunale
6.  Bettega Valentino - Consigliere Comunale
7.  Centa Vittore - Consigliere Comunale
8.  Dalla Sega Aurora - Consigliere Comunale
9.  Furlan Gian Franco - Consigliere Comunale
10.  Gaio Maurizio - Consigliere Comunale
11.  Gubert Daniele - Consigliere Comunale X
12.  Marsiletti Stefano - Consigliere Comunale
13.  Meneghel Giovanni - Consigliere Comunale
14.  Nicolao Antonio - Consigliere Comunale
15.  Rigoni Sara - Consigliere Comunale

Assiste il Segretario Comunale Signor Santuari dott. Alberto.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il Signor Loss  Antonio, nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto 
suindicato.

Sono nominati scrutatori i consiglieri signori: Centa Vittore e Furlan Gian Franco.



Oggetto: Mozione del Gruppo di minoranza "Vivimèr- Primiero Bene Comune"– prot. n. 3995 

di data 25.10.2021 - allegato 2 - avente ad oggetto: "Costituzione di una Commissione 

consigliare sulla Famiglia e la vita comunitaria". 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la mozione prot. Nr. 3995 dd. 25.10.2021- allegato 2 - presentata dal Gruppo di minoranza 

"Vivimèr- Primiero Bene Comune", avente ad oggetto: "Costituzione di una Commissione consigliare 

sulla Famiglia e la vita comunitaria" della quale viene data integrale lettura nel testo allegato al 

presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale sub lett. A). 

Sentito l’intervento del consigliere comunale Marsiletti Stefano, formalizzato nella nota di risposta 

del Sindaco, della quale viene data integrale lettura nel testo allegato al presente provvedimento quale 

parte integrante e sostanziale sub lett. B). 

 

Aperta la discussione per la quale si fa rinvio al verbale di seduta. 

 

Posta in votazione l’approvazione della mozione presentata dal Gruppo di minoranza "Vivimèr- 

Primiero Bene Comune"–, avente ad oggetto: "Costituzione di una Commissione consigliare sulla 

Famiglia e la vita comunitaria". 

Visto lo Statuto comunale. 

Visto il Regolamento del Consiglio comunale di Imer. 

 

Visto il Codice degli Enti Locali approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2. 

 

Preso atto che la presente proposta di mozione non è soggetta ai pareri di cui all’art. 187, comma 1, 

della L.R. 03.05.2018, n. 2, in quanto atto di natura politica. 

 

Con voti favorevoli nr. 4, contrari nr. 9, astenuti nr. /, su nr. 13 consiglieri presenti e votanti espressi 

nelle forme di legge per alzata di mano ed accertati dagli scrutatori nominati all’inizio di seduta, 

 

 

DELIBERA 

 

1. di non approvare la mozione prot. n. 3995 di data 25.10.2021 – allegato 2 - presentata dal Gruppo 

di minoranza "Vivimèr- Primiero Bene Comune", avente ad oggetto: "Costituzione di una 

Commissione consigliare sulla Famiglia e la vita comunitaria". 

 

2. di dare evidenza, ai sensi dell’articolo 4 della legge provinciale 30.11.1992, n. 23, che avverso il 

presente provvedimento sono ammessi i seguenti ricorsi: 

- opposizione alla Giunta comunale, entro il periodo di pubblicazione, da parte di ogni cittadino 

ai sensi dell'articolo 183, comma 5, del Codice degli enti locali della Regione autonoma 

Trentino-Alto Adige, approvato con legge regionale 03.05.2018, n. 2; 

- ricorso giurisdizionale avanti al Tribunale Regionale Giustizia Amministrativa di Trento, entro 

60 giorni, ai sensi degli articoli 13 e 29 del D.Lgs. 2 luglio 2010, n. 104; 

- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni ai sensi dell’articolo 8 del 

D.P.R. 24.11.1971, n. 1199. 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

Santuari dott. Alberto

IL SEGRETARIO COMUNALE

Loss  Antonio

IL SINDACO

Documento prodoto in originale informatco e frmato digitalmente ai sensi degli art. 20 e 21 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

IL CONSIGLIERE DELEGATO

Bettega  Camillo



 

 
 
 
Comune di IMÈR (TN) 
Gruppo consiliare VivImèr – Primiero Bene Comune 

MOZIONE 
per la costituzione di una Commissione consigliare 

sulla Famiglia e la vita comunitaria 

premesso che 

 a seguito dell’acquisizione del marchio Family in Trentino il Comune di Imèr redige, a cadenza 
biennale, il Piano di intervento sulle politiche familiari, il quale attua la volontà 
dell’Amministrazione di affiancarsi alla famiglia nella vita comunitaria e dare ad essa supporto e 
ampia considerazione; 

 il nostro Gruppo consiliare vorrebbe avanzare delle concrete proposte migliorative in questo 
campo, come ad esempio: 

 
PROPOSTE DI ATTIVITÀ PER LA FAMIGLIA 
 Ripristino Invio biglietto condoglianze alle famiglie colpite da un lutto 
 Consiglio comunale: proseguire nelle dirette in streaming 

 
PROGETTO "TI PRENDO PER MANO" 
 ad ogni nuovo nato: regalo da parte di un nonno della RSA per suggellare il vincolo tra 

generazioni; progetto “adotta un nonno” (da definire con APSP di riferimento)  
 al compimento del 6° anno di età: regalo l'Euregio Family Pass, per promuovere lo scambio 

culturale e la mobilità sul territorio dell'Euregio 
 al compimento del 18° anno di età: dono dello Statuto comunale/ della Costituzione/ dello 

Statuto di Autonomia per appassionare il giovane alla cittadinanza attiva 
 

PROGETTI PER LA POPOLAZIONE ANZIANA e LO SCAMBIO INTERGENERAZIONALE 
 Organizzare visite ai musei trentini (MUSE, MART, Museo diocesano tridentino, MUCGT…) 

per la popolazione anziana 
 Progetto “Anziani in forma”: camminata a cadenza fissa con anziani nelle nostre ciclabili con 

sosta merenda, momento di lettura, due chiacchiere immersi nella natura 
 Programmare incontro tra bimbi in età scolare e anziani in RSA: visione di film d'animazione 

e piccola merenda insieme, per rafforzare il vincolo tra generazioni e imparare gli uni dagli 
altri ad amare ciò che ogni età ha da assaporare della vita 

 Passeggiata con anziani e bambini insieme - progetto "Ti racconto una leggenda": unire due 
generazioni e far sì che gli anziani rimangano per sempre nel cuore e nella mente dei bambini 
attraverso il racconto di leggende paesane di sicuro fascino per i più piccoli 

 Istituire a livello comunale la festa della donna ogni 8 Marzo: progetto "Donne che si 
intrecciano", semplice incontro tra mamme, figlie, nonne che celebrano la bellezza di essere 
donna ad ogni età 
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 Progetto “Dove lo butto?”: organizzare il passaggio a scadenza fissa di un ragazzo con un Ape 
50 che aiuta l’anziano a portare in discarica rifiuti per lui difficili da trasportare e che tende 
ad accumulare in cantina 
 

 Il Regolamento del Consiglio Comunale di Imèr prevede ai capi IV e V la possibilità di istituire 
commissioni consultive da parte del Consiglio comunale e all’art. 22 dello Statuto comunale si 
ribadisce l’importante ruolo e specificità di suddette commissioni. 

 

il Consiglio comunale impegna pertanto il Sindaco e la Giunta 

1. a predisporre, in accordo con lo scrivente gruppo, una delibera di costituzione di una 
Commissione consiliare (permanente o speciale di studio) per esaminare e progettare attività 
a supporto della Famiglia e della vita comunitaria. 

 
 
Imèr, domenica 24 ottobre 2021 

 

I consiglieri 

Federica Bettega 
 

 
 

Valentino Bettega 

Vittore Centa 
 

Maurizio Gaio Daniele Gubert 
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